



高齡教工會和教聯會合辦聯歡會慶祝教師節，楊耀忠(左四)、李金鐘(左二)等向吳克儉(右三)致送紀念品。

教師節聯歡逾500人出席

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港高齡教育聯會(高齡教工會)和教聯會昨日在銅鑼灣百樂門酒樓聯合舉行「慶祝2012年教師節聯歡茶敘」活動，特區政府教育局局長吳克儉出席主禮。大會筵開47席，教聯會會長楊耀忠和主席黃均瑜，高齡教工會名譽會長鄧統元、會長李金鐘及逾500位教育界同儕一起歡度佳節，場內歡聲笑語，十分熱鬧。大會還向90歲的高壽教師祝壽，氣氛溫馨感人。

吳克儉主禮 李金鐘致辭

高齡教工會會長李金鐘代表致辭，指作為教育工作者，為實現美好的教育理想而忠於職

守，兢兢業業，許多人甚至窮畢生之精力貢獻自己，受到家長和社會的普遍重視和尊敬。他們退休後，仍然發光發熱，關注香港的未來，為香港的繁榮穩定繼續貢獻力量。

高齡教工會撐國教科

談及近期國教科風波，李金鐘認為，政府已作出足夠的讓步，不可以再退了。他又說自己曾擔任中學校長及中央研究者，覺得推行德育及國民教育相當重要，學校及辦學團體要為自己的學生作出科目安排。

吳克儉致辭時指，不同國家或地區訂定的教師節時間雖不同，卻都是肯定教師立德樹人的

精神。他先後以「園丁」和「春雨」比喻教師用愛心和汗水培育人才，香港的學生屢次在世界賽事中獲獎，實有賴教師們的群策群力和共同努力。他強調，政府會努力提升教師的地位，營造社會尊師重教的良好風氣。

大會藉此聯歡會向教育界同儕致以節日的問候，還特向90歲的高壽教師祝壽致意，邀請吳克儉代表致送紀念品。席間安排精彩文藝節目助興，高齡教工會合唱團傾情獻唱《祝福祖國》、《夕陽紅》、《長城》等多首歌曲，舞蹈組演員則翩翩起舞，民樂組也演奏傳統的中樂名曲，令在場人士看得十分投入，更不時送上熱烈掌聲，場面很熱鬧。

樂善堂音樂會籌款 助學障童



慈善大使李克勤與九龍樂善堂總理們合照。

香港文匯報訊 九龍樂善堂首度與叱咤903及慈善大使李克勤合作，日前於九龍灣國際展覽中心舉行「在森林和原野笑笑音樂會」，為樂善堂計劃開辦之新服務「樂善『童』心——協助特殊學習需要兒童計劃」籌募經費。當晚，全場座無虛席，氣氛熱鬧。

李克勤任慈善大使

在香港，每10名小朋友便有1名有特殊學習障礙，包括自閉症、過度活躍症以及讀寫障礙等。根據研究顯示，若小朋友被評估為以上特徵，最佳的黃金治療期為1歲至6歲，但由於輪候公家評估及訓練時間至少長達2年至3年，如選擇接受私家治療則費用高昂，基層家庭難以負擔，令有需要的兒童白白錯過治療的黃金期，嚴重影響其日後的學習、工作、社交及生活。

樂善堂為填補這服務縫隙，遂積極籌辦先導的「樂善『童』心——協助特殊學習需要兒童計劃」，為有需要的基層特殊學習的小朋友提供一站式支援、評估及訓練服務，並計劃於11月前提供服務，惟資源有限，現正籌募開辦經費。這次與叱咤903及慈善大使李克勤的合作，為相關計劃籌款，期望籌得逾港幣50萬元善款作經費。

健康快車三門峽送光明

香港文匯報訊(記者 黨英偉 三門峽報道)香港「健康快車」日前抵達河南省三門峽，為這裡的白內障患者做復明手術。此趟香港「健康快車」將為三門峽及周邊地區的1,500名貧困家庭的白內障患者免費實施手術，為患者送去光明。

據了解，「健康快車」是中國唯一流動的、專門從事慈善醫療活動的眼科火車醫院，項目開展15年來，已在全國25個省、市、自治區為13萬多名貧困白內障患者實施了復明手術。1997年7月，為慶祝香港回歸祖國，香港同胞倡議修建並捐贈了第一列中華健康快車，使其服務於內地貧困的白內障患者。火車醫院現已發展到4列，每年能救助1萬多名貧困白內障患者。每列快車由4節車廂組成，分為檢查室、手術室、住院室等區域，為鐵路沿線的貧困患者開展白內障摘除、人工晶體植入手術。

港基獲頒174優質食水證



港基榮獲174張「大慶優質食水認可計劃」證書。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)港基物業管理有限公司一直對食水質素非常重視，該公司管理的物業繼去年於水務署舉辦的「大廈優質食水認可計劃」中獲頒多張證書的殊榮後，今年再創佳績，獲水務署頒發174張證書，足證港基致力推動優質食水的努力，務求為住戶提供高質素的健康生活條件。

港基獲頒優質食水證書的大廈由去年的74幢大幅增加至112幢，全部已連續5年或以上參與該計劃並符合優質食水要求。此外，連續參與3年或以上而獲頒銀證書的大廈則有48幢，而14幢大廈亦獲頒藍證書。

港基總經理曾洪堅表示，港基一向以「提供優質的物業服務，悉心照顧生活每一步」為服務宗旨，致力提供專業的管理服務，包括注重為住戶提供優質食水。

水務署自2002年推行「大廈優質食水認可計劃」至今已10周年。

豐順同鄉聯誼總會成立

廖長城陳偉峰等主禮 曾自香膺主席



主禮嘉賓與鄉會首長、籌委會成員在典禮上合照。



曾自香(右)向陳偉峰致送紀念品。



鄉會致送書法作品予廖長城(左四)。

香港文匯報訊 香港梅州豐順同鄉聯誼總會日前假九龍木球場隆重舉行成立典禮，主禮嘉賓、客籍鄉賢、家鄉領導與該會同仁逾200人歡聚一堂，共同見證這一重要時刻，榮任主席的曾自香致辭，感謝大家對該會的關心和支持。她表示，在家鄉政府的關心指導和諸位鄉親的積極參與下，籌備多年的豐順同鄉會終於正式成立，希望梅州各友好社團繼續給予幫助，同心協力為鄉親、為香港及家鄉做出貢獻。

廖長城陳偉峰分別致勉辭

行政會議成員廖長城、中聯辦港島工作部副部長陳偉峰應邀主禮並致辭。廖長城說，自己祖籍梅州五華縣，與豐順一山之隔，是「自家人」，今後要共同努力促進家鄉建設。同為豐順人的陳偉峰對該會予以勉勵，希望該會堅持愛國愛港愛家鄉的立場，加強團結，致力發展會員，隊伍壯大了才有力量，才能夠有所作為，發揮愛國愛港社團的作用，同時支持家鄉各項事業。

張麗霞徐慶青等來港祝賀

梅州市委常委、統戰部部長張麗霞與豐順縣政協主席徐慶青等家鄉領導專程赴港祝賀。張麗霞說，豐順是梅州的「南大門」，客家文化與潮汕文化交匯，湧現了一批優秀人才。她期望同鄉會為兩地搭建合

作的平台，為香港的長期繁榮穩定做出貢獻，把該會建成港豐順人的家，關心關注家鄉發展，加強兩地溝通合作。豐順縣委縣政府發來賀信，希望該會的成立為加強居港豐順籍同鄉的聯誼、合作提供更廣闊的天地。

余汝文羅煥昌余國春赴會

當日，中聯辦九龍工作部副部長余汝文、處長盧寧專程蒞臨致賀；客籍鄉賢羅煥昌、余國春、何年青、余鵬春、林光如、古爾夫及梅州籍商會社團首長、豐順縣政協黨組書記陳福超、縣政協副主席兼統戰部部長蔡偉娟，該會董事及籌委會成員蔡華堂、徐位科、吳啟車、蔡文忠、馮禮見、徐慶華、蔡桂林、蔡兆禧、馮堯平、黃瑾瑜、徐玲玲，以及廣東豐順商會代表出席了典禮。

無止橋5周年展回顧歷程



「橋·動我心」展覽開幕典禮主禮嘉賓與義工團合影。

香港文匯報記者莫雲芝攝



獲聯合國教科文組織亞太區文物古蹟保護獎的四川重建項目。

資料圖片

香港文匯報訊 旨在推動香港和內地義工赴內地偏遠農村建橋的無止橋慈善基金，即日起至16日假香港銅鑼灣時代廣場舉行「橋·動我心」展覽會。是次展覽會將通過相片展覽、模型和實物展示等，具體呈現基金成立5年來的重要成果，藉此向公眾人士宣揚共建心橋的理念。

模擬建橋情景供市民拍照

是次「橋·動我心」展覽會，除了有橋樑和農村示範項目的展板、學生模型作品和影片，更首次展出義工團隊籌備項目時各階段的物資和建橋工具。大會更發動超過70位義工在展覽期內輪流進行導賞和分享建

橋經驗，市民可全方位感受無止橋義工在偏遠農村的建橋歷程。此外，大會更特設二維條碼(QR Code)拍照區，讓市民有機會親歷建橋模擬現場，手執不同建橋用品留影。

黃錦星趙暉沈祖堯鍾逸傑主禮

無止橋慈善基金日前為展覽舉行開幕典禮，主禮嘉賓包括環境局局長聶志平、基金榮譽顧問黃錦星、國家住房和城鄉建設部村鎮建設司司長趙暉、中大校長暨基金榮譽顧問沈祖堯、基金榮譽顧問梁愛詩和基金榮譽主席鍾逸傑等。

基金成立5周年來，已完成24個無止橋項目及1個四

川災後重建示範項目，部分項目得到國際和專業機構的獎項和認同，包括環保建築大獎2010和聯合國教科文組織亞太區文物古蹟保護獎評審團嘉許創新獎。趙暉致辭時說，5年來無止橋慈善基金取得了可喜可賀的成就，其綠色建築的理念和技術已被住建部在更多農村地區推廣，將發揮更大的作用。

獲古蹟保護獎評審團創新獎

無止橋推動香港和內地的大學生赴內地修橋，在項目實踐的過程中非常重視學生自主性和積極性。是次展覽會的設計和導賞安排等工作，亦由大專學生義工籌備參與。

龍總青委創業講座「阿信屋」創辦人主講

香港文匯報訊(記者 沈清麗)九龍總商會(龍總)青年委員會主辦「領袖·青年對話」系列之「青年創業夢」講座日前在龍總禮堂舉辦，邀得759阿信屋創辦人林偉駿擔任主講嘉賓，與大家分享及交流營商心得。

鄭君旋盼招募青年才俊

龍總理事長鄭君旋介紹指，青年委員會成立目的是招募一眾有志向、有活力的青年才俊，參與商會持續發展工作，與時並進，並以龍總的資源、人脈、教育平台，栽培及協助有為的社會青年成為接班梯隊，為

香港商界服務及對社會作出貢獻。青年人有的無限創意、勇於嘗試新事物，而龍總有的是資源及經驗，假如兩者結合，將產生意想不到的火花。

青年部主任李國明致辭時稱，青年人欠缺的不是機會，而是經驗。經驗是需要累積，及聽取前人的經歷並加以消化理解的。青年人不可只向社會埋怨投訴，應先觀察自身的能力及興趣，再加上勇於創新，並要努力實行及推行，不應半途而廢。創業前，反覆評估可行性及將會面對的困難，並想好解決方法。

他又說，青年人創業初期資金一般都不充裕，但

他們卻擁有金錢以外的創業要素，時間、創意及不怕失敗的精神。所以青年人不要害怕從零開始，應珍惜並把握這可勇於向前衝的機會，作更大膽的嘗試，突破自己的潛能。

青年委員會主席楊澤方表示，構思一系列「領袖·青年對話」講座，是希望能透過講者無私的分享，精闢獨到的見解，給予青年人一些啟示，以激發有志創業的青年人天馬行空的創意及內在的潛能，更懂一步步去迎接未來挑戰。

出席是次講座者有龍總理事、會員，青年企業家及各大院校學生近160人。